

# 展茅街道实施村社小微工程招标新模式 工程造价“透明”群众心里“踏实”

规范招投标，优化交易流程，并在不涉及安全隐患的项目中，结合本街道五匠乡土人才丰富的特点，鼓励乡土人才积极参与招投标活动，按照乡土人才的级别分别参与不同额度的工程。”

小微工程虽小，但项项涉及村民切身利益，招投标尤其需要认真谨慎。展茅街道茅洋新村松山支部书记李海军告诉记者，以去年实施的农居点雨污水改造工程为例，在招投标之前，村里首先开了村民代表大会。“在会上我们同意了村里具有高级职称的3名村民参与招投标，随后上报街道。”李海军说，提供村民代表大会议记录是上交街道审批的一项凭证也是极为重要的部分，“不管是村委会会议记录还是街道审批、招标公告，我们都会在三务公开栏、人群聚集点等地点进行公示，让整个工程流程展示在阳

光下。”

“除了招投标流程更加透明，启用新模式还能减轻村集体经济的压力，可以减少工程的管理、设计等一系列费用，算下来，农居点雨污水改造工程就为村里省下了两三万元。”说起村社小微工程招标新模式的好处，李海军忍不住竖起大拇指点赞。

张金亮是茅洋新村的高级职称乡土人才，也是农居点雨污水改造工程的中标人，他告诉记者，新的招投标模式给了他们更多参与村级工程的机会，村里也省了钱，实现双赢。

有了茅洋新村的经验，黄杨尖村党总支书记闻亚珠也运用了这个新模式。“村里有一块安置小区，我们打算先做好道路硬化等配套基础设施建设。”闻亚珠告诉记者，按照新模式开展招投标工作，高级职称乡土人才中标，项目资金近

30万元。“我们还在小区住户中选了4名懂建设的村民，让他们参与日常的监督及相关商讨工作。”闻亚珠说，自己人干活，不用担心偷工减料，工程质量让人放心又安心。

“支出都有公示，负责人又是我们村里的‘名人’，我们就放心啦。”在展茅，越来越多的村民对村里各项建设事业的态度由冷转热，也自愿做起小小监督员，全村上下能齐心协力谋发展，呈现出干劲十足的面貌，群众心里亮堂了，干部心里也踏实。“这样一来，既充分保障了村级集体经济少花钱，又有效预防了村级小微工程建设领域的腐败现象，增加了村民个人收入，可谓一举多得。”展茅街道纪工委相关负责人告诉记者，街道将持续做好村级小微工程管理规范，进一步推动“清廉村居”建设。

## 东极着力打造特色商业带 点亮夜经济



效果图

改造，吸引黄浦联合建筑设计（重庆）有限公司等民间资源共同参与改建、运营，在保留原有建筑物功

能的基础上，对照美丽城镇要求，在建筑中加入了海浪主题设计元素，充分利用屋顶平台空间设置吊

床群，呈现一个集公共艺术体验、读书、发呆、拍照为一体东极文化之窗。

## 垃圾也能“变现” 我区4个小区生活垃圾实现“定点投放”

取相应的积分，分类可回收物越多，居民所获取的积分也就越高。上月，外滩华府小区一户居民获得最高积分5500分。

“平时我们还会举办一些垃圾分类活动，通过奖品奖励的方式提高居民对垃圾分类的了解和兴趣，另外每个月积分前几名的小区住户还可获得额外奖励。”张娇娜说，积分形式在一定程度上激发了小区居民的垃圾分类热情。

除了能换取积分，居民还可以通过分类可回收物直接换算成钱。在再生资源回收点，记者看到里面摆放了不少大纸箱、旧家电等

可回收物，旁边还有一台秤。张娇娜告诉记者，这些可回收物是工作人员从居民家回收来的。

在外滩华府小区，居民既可以通过全天24小时工作的智能回收设备选择机器回收方式，也可以前往再生资源回收点选择人工回收方式。通过人工回收方式，居民可以选择换算成积分，也可以通过过称直接换钱。记者在再生资源回收点看到，墙壁上张贴着“今日回收价目表”，上面标明了不同可回收物的回收价格，公开透明。“废纸箱、衣服、电视机、电饭煲的回收价都不一样，而且

根据市场情况每天都会变化，我们会把当天的回收价在这个价目表上写明。”张娇娜说。

“居民如果有大纸箱、家电等特别大的可回收物基本都会来回收点内选择人工回收。”张娇娜说，相比于只能回收金属、玻璃、纸类、塑料的智能回收设备，再生资源回收点内能回收的种类更丰富全面，提供的回收服务也更多。

据了解，截至目前，我区已有4个小区的生活垃圾集中投放点和再生资源回收点建成并投入使用，每个小区的可回收物日回收量为200公斤左右。

## 保守国家秘密 维护国家安全

普陀区国安办 普陀区防线办 普陀区国家保密局宣 | 国安举报受理电话12339

## 喜见垃圾分类成风尚

□雷予晖

海天  
语思

楼道口的垃圾桶没了，居民每天定时到集中投放点分类投放生活垃圾……近段时间以来，普陀一些小区的环境面貌悄然发生变化，垃圾分类逐渐成了居民们的新风尚。而这也得益于“撤桶并点”试点的顺利推进。

“撤桶并点”顺利推进带来了更优美的居住环境。“撤桶并点”就是撤除分散在小区里的垃圾桶，建设一个集中投放点，引导居民将垃圾投放到集中投放点。能否保持集中点的清洁，是居民很担心的问题。在试点小区人们看到，以前放置垃圾桶的位置插上了温馨提示牌，集中点打扫得干干净净，整个小区比以前整洁了不少。这样的场景让人刮目相看。热情指导、及时打扫、按时运送，只要措施扎实，“撤桶并点”就能为小区环境改善加分。

“撤桶并点”顺利推进源于居民的自觉行动。“撤桶并点”后，垃圾桶少了、投放不方便了，居民愿不愿意配合？且看试点小区的做法：先在小区内线上线下

下发布公告，后入户征求意见，再现场进行解答辅导，最终获得了越来越多群众的理解和支持。撤桶并点、垃圾分类，是利国利民的新风尚，相信只要工作做到位，群众定会有这样的觉悟和行动。

“撤桶并点”顺利推进离不开前端处理的跟进。过去提倡垃圾分类，强调的只是前端要分，而后端收集、处理还是“一锅端”，以致挫伤了民众的积极性。至今不少人对“撤桶并点”有异议，就有这方面因素。此次垃圾分类，从建垃圾集中投放点，到以市场化模式引入专业垃圾处理公司，再到抓紧建设市垃圾焚烧三期项目，十分注重系统联动。试点小区居民，再生资源回收热情高涨，正说明打通了垃圾分类的全环节。

“撤桶并点”的推行，让垃圾分类成为新风尚。当然，推进垃圾分类是一项艰巨、系统的工作，在发动群众、强化监督、优化服务等方面都有待优化和加强。善于总结，不断完善，坚持下去，我们一定能打赢垃圾分类这场攻坚战。

## 区供电分局加强老旧小区改造电力安全巡查

### 当好“电保姆”

本报讯(记者 高阳 通讯员 张海霞)沈家门街道老旧小区改造正在如火如荼地进行。连日来，区供电分局组织电力检修人员对老旧小区小区改造施工现场进行电力安全巡查。

日前，在沈家门街道菜市路老旧小区住宅改造施工现场，区供电分局电力检修人员对脚手架搭建是否符

合电力安全进行检查。“我们成立了一个班组，针对沈家门街道老城区改造过程中存在的触电隐患进行排查，指导他们做好安全绝缘措施。”区供电分局电力检修人员蒋静波告诉记者：“一般每星期不定期地开展两到三次巡查，针对周边有10千伏线路靠近的部分，我们重点开展巡视。”

## 市政部门多举措做好城市防汛

本报讯(记者 徐丽佳 通讯员 张崇聿)眼下进入汛期，连日来，区市政管理处组织人员加强我区排水设施疏通力度，以进一步提升城市防洪排涝能力。

每逢暴雨，地下水管网在排涝中起到了非常重要作用，一旦淤泥

杂物堵塞管道，容易造成积水，影响来往行人和车辆。为了保证管道顺畅，区市政管理处除了进行日常巡检，还将定期清理管网。

为做好防汛工作，我区还新增了5台水位监测仪，主要用于台风和暴雨天，精准检测水位变化，及时发布预警。

## 初中和小学高年级段昨天复课

本报讯(记者 陈跃 翁瑜霞 通讯员 张梦 朱存跃)昨天，我区小学四至六年级、初中一二年级学生开学复课。自此，除小学低年级段外，全区中小学学生全部复课。

昨天早上7时左右，沈家门小学四至六年级学生陆续进入学校，经过测温通道检测体温正常后，学生们保持间隔距离有序来到教室，在无接触地上交假期作业后，开始正常上课。

据了解，昨天沈家门小学共有1200多名学生复课，学校安排了20多名老师定点定位对校门口、体温监测点等进行现场管理，引导学生有序入校。学校专门设置了临时隔离区，配备了医务人员。当天，学校还举行了就餐演习。此外，复学前，

学校还专门制作了防疫宣传视频、告家长书等内容通过微信进行了推送，让学生和家长做好防疫工作。

“我们把学生在学校里每一个时间段要做的都拍成了视频，以微信的形式告知了家长和学生，这样更直观地让他们知道什么时间做什么，等其他年级报到以后，我们还要统一举行一个以防疫为主题的开学式。”沈家门小学副校长乐明辉说。

据了解，4月26日，小学一至三年级学生也将正式“重启”校园生活。

为助力学校复学复课，近日，团区委联合区志愿者协会向沈家门小学、东港中学、普陀中学等17所中小学派送防疫物资。据了解，这批捐赠的防疫物资共250份，包括防护服、面罩、消毒液等物品。

## 我区开展社区微公益创业大赛培训

本报讯(记者 翁瑜霞 通讯员 欧阳怡文)日前，我区面向城市社区开展2020年度社区微公益创业大赛活动。活动旨在鼓励和支持社区社会组织参与社会治理，推动社会治理重心向基层下移，实现社会共治与居民自治融合。

近日，区民政局特邀青鸟社工创始人杜金明开展公益创业专题培训班，通过项目开发、财务管理、团队建设等内容，对参赛团队进行培训，进一步提升社会组织开展项

目化运行的能力，满足社区居民多样化需求。当天共有30余名社会组织代表和社区工作人员参与培训。

据了解，通过前期的需求调查、项目申报，我区初步筛选出30支社会组织队伍参与后续项目评审以及实施。项目结项后，评委会将评选出一批优秀团队，并对其中有意向登记注册的社区组织提供公益创业咨询和2万元大赛奖励金，以及为期一年的后续服务。